EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES
Sessions 2023 — CORRIGE-BAREME ECRIT

Date : 08.06.23 Durée : 08:15 - 11:00
Discipline : Section(s) :
Mathématiques -
Mathématiques-Analyse CC/ CCaLANG
Question de théorie (4+2 = 6 pts.)
1. Voir EM66 page 56/57
2. Voir EM66 page 67
Question 1 (4+2+6+3+4 = 19 pts.)
1. CE:x#0 et x>0 Dy =]0;+o[
T . AV.: x=0
x—=0' 2 X 0
o (*)
i e S Ayt
x=im 2 X—»+o0 2 2
(*)calcul a part :
1
(H) :
lim — = lim £=0
X=X x—++m 1
3) 3inx . g
2. Ve, ~VYan =f[_x)-[—5)= o O f'(x) prend le signe de Inx
bij”
Ve, Yan>0Inx>0x>1
X | 0 1 +
Position relative | I A.H. au-dessus de C; | Crau-dessus de A.H.
Crcoupe A.H.
3. Dy =]0;+0]

1
Vx e ]0;+o0[: f'(x)=3- ;-X—Inx-l =3'(1—Inx)

f(x) prend le signe de 1-Inx

X2 x?
1-Inx>0 < 1>Inx
<lnx<1
bj”
oS x<e
Tdv :
X 0 e +o0
fix) + 0 =
-0,4
fx) il ~ 3
-0 —
2

fadmet un maximum (absolu) en x=e avec f(e)=-0,4 donc Vxe]o;m[:f(x)qo.
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4. Tableau de valeurs :

X 0.5 1 2 3 4 5 6 7 8
f(x) -5.66 -1.50 -0.46 -0.40 -0.46 -0.53 -0.60 -0.67 -0.72
y
|
1 '
|
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AV.:x=0
5. festnégative sur [1;.92] , donc :
e?
A:-If(x)dx
1
=—I(—§+3Enx-1)dx
2 X
1
=- —Ex+3-lln2x
2" T2 T
3¢’ 3-4 [ 3 )
=—| -—+=— |+|-=4+0
2 2 2
2
i 2 (=3,58 u.a.)
2 2
Question 2 (4,5+4,5 = 9 pts.)
1. (3-4)3 <1 (*) D, =R
&3-3%-4-3+1<0 posons y=3",y>0
&3y —4y+1<0 A=4 y1:4_ﬁ 1 2=4+JZ=1
6 3 6
1
0 - 1 +c0
Y =%
3y’ -4y +1 + 0 =0 4

10 @
3y1—4y+1£0<:>§ <y<1
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Revenons a x :
1 " - xb-j/
(1):»;53 &3 B =1<x

b/
(2)e3* <13 <3° > x<0
Donc (*) <> -1<x<0 s=[-1,0]
2. log ;(3—x)—logy(x+1)-logs25=0  (*)
CE: 3-x>0 x+1>0 D, =]-1;3[
& x<3 et e |
In(3—x) In(x+1
(i (3—x) In( )_In25=0
In\/i In3 In9
In(3— In(x+1
cpM3%) Inlxrd) A5, g
In3 In3 2In3
=1In(3-x) =In(x+1)+In5
<:>In(9—6x+x2)=ln(5x+5) |b1j/'
& 9-6x+x"=5x+5
< x'—11x+4=0
A=105 xizn—_zu— LA ,»(2=@:10,f5.2m}E
s:{“— 105}
2
Question 3
2
-4
2n \n A
. lim|1+— * Lok
1 ﬂl_rpo( +5J (*) « Sl 3
2n 5x -
posons : x=?<:>n:—i- sin—0,alorsx—0
4
| 2 14, 17 . 2 :
*)=|i 4 £ X =i 3 | x =] li i £ X i 1 =p3.1=p"%
(*) ,'_r,r.];( +Xx)s XI_I’I;( +X)x's LIE‘;( +x) :I xl_l:r;( +x) =e®-1=e
e 1
2. Soit f(x)=e™"*.

f[fj:e:an’[j::e

4

T

f'[z]=e-2-1-2=4e

f'(x)=e""* .2tanx- >
cos’ x

o)

o y=4ex—re+e

(3+3 =6 pts.)
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Question 4
1. f(x)==-3| 2x+= (3x +x—5)
o T A
\—_‘1—4 u
1 1. 5 2
Flx)=—-—|3X"+x-5] +c¢ ,celR
(x)=351 )
F(—2)=D <:>%(12—2—Sf+r:=0
25
o c=——
6

2
) _ (3x2+x—5) -25
Donc la primitive vérifiant les conditions est F(x)= .

6
0 2x-3 0o 2x 0 —3
2. ———dx=| —=dx+| ———=dx
B e B S
1
. F y =322
wo ™ L o 2
_L (—2x) (4 )(2)2c)‘x+j1 dx

1 1}
= —1(4—;:2)? +| —3Arcsin| 2
1 2)],

2 1
11 .
=—2{42—32}-3(0w—]
6
=-2(2-3)+Z
2
=1.03

3. A(x)= J—ea" cos(—2x) dx

= —Iea’ cos(—2x) dx

PP u(x)=cos(—2x) v'(x)=e
u'(x)=2sin(-2x) v(x)=§e""

:—Ee“ cos(—2x)]+§fe” sin(—2x) dx
IPP u(x)=sin(—2x) v'(x)=e*

u'(x)=-2cos(-2x) v(x):éeax

:_Ee“ cos(—Zx)} + %{Ee“ sin(—Zx)] + % Iea" cos(—2x) dx}

=l cos(—2x)+ 2 g3 sin(—2x)+ ijea" cos(—2x) dx
3 9 9;
=-Alx)

(3+5+6 = 14 pts.)
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Donc:
1 5 2 ag 4 <
A(x)z—-a-e cos(—Zx)+§e sm(~2x)+§(—A(x)}+c ,ceR
<::>1—;A(x)=—§e” cos(—2x)+§ea" sin(—-2x)+c ,CceR
‘:»A(x):i[—le“ cos(—2x)+zea"sin(—~2x)}+k keR
13\ 3 9
<:>A(x):—ieaxcos(—2x)+iea"sin(—2x)+k keR
13 13
Question 5 (6 pts.)
Position de Gy par rapporta G, :
f(x)>g(x)

x.‘:>x2+2x+2>%x+3

<:>x2+§x—1>0

25 1
A= —4— X, = -2 X, = E
Position :
X —0 -2 1 +0
2
C c C
Position % %ﬁ %
relative ’
C; coupe C, C; coupe C,

De plus f(x):x2+2x+1+1=(x+1)2+1>0 VxelR.
V=fr_[_22(g (x)=f2(x)) dx

1 2
=;r_|‘i{(§x+3) —(x2+2x+2)2de

1
o
=;;-J.22(Zx“ +3x+9-x" —4x* —4-4x> - 4x° -SXJ dx

1

=;z'ji [—x“ —4x° —Ex2 —5X+ 5] dx
2 4
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